

# 安庆日报



2024年6月15日 星期六  
甲辰年五月初十 第11612号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## RCEP全面生效一周年 区域开放合作迈上新台阶

新华社北京6月14日电(记者 谢希瑶)今年6月,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)全面生效满一周年。记者从商务部获悉,RCEP全面生效一年来,进一步促进了本区域更大范围、更高层次和更深层次的开放合作。激发区域经济发展活力。2023年,RCEP区域内贸易达56万亿美元,较协定正式生效前的2021年略有增长。域内产业链供应链合作愈发紧密。2023年,RCEP区域共吸引绿地

投资2341亿美元,是2021年的2.2倍。助力我国扩大高水平对外开放。货物贸易稳中有进,2023年,我国对RCEP其他14个成员国合计进出口126万亿元人民币,比2021年增长5.3%。投资合作持续升温,2023年,我国对RCEP其他成员国非金融类直接投资流量达到1806亿美元,同比增长26%,高于我国对全球投资增速14个百分点。更多企业从RCEP中获利,2023年,我国企业在RCEP项下享受进口

9052亿元人民币,税款减让达到236亿元人民币。RCEP是世界上参与人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自贸协定,是亚太区域经济一体化的重要里程碑。2020年11月15日,东盟10国和澳大利亚、中国、日本、韩国、新西兰共同签署RCEP,并推动协定于2022年1月1日正式生效。2023年6月2日,RCEP对菲律宾正式生效,标志着RCEP对15个签署国全面生效。

### 聚链成势 共享共赢

## 安庆市汽车产业链大会举行

张祥安致辞 张君毅周东明章松参加

本报讯 6月14日,“聚链成势·共享共赢”2024安庆市汽车产业链大会在安庆经开区举行,170多家汽车及零部件产业链上下游企业共聚安庆,共享机遇。安徽江淮汽车集团原董事长左延安、奇瑞汽车执行副总经理张贵兵、四川成飞集成总经理黄绍祥等企业企业家出席,与市领导张祥安、张君毅、周东明、章松、花家红、徐雄、唐厚明、李文胜及安庆经开区管委会主任张剑等齐聚一堂,共谋安庆汽车产业集群化、高质量发展大计。张祥安在致辞中说,安庆人一直有

一个“造车梦”,也在安徽汽车产业史上留下了深深的安庆烙印。近年来,安徽省委、省政府高度重视汽车产业发展,正在加快建设具有国际竞争力的新能源汽车产业集群,安庆以打造全省汽车产业“第三极”为目标,以整车、零部件、后市场三位一体发展为主线,不断延伸补链强链,全市汽车产业营收已超千亿元,发展氛围和势头日益向上,可为大家在安庆投资兴业提供更加宽广舞台;安庆作为联动长三角和中部地区的区域重点城市,交通便捷、区位优势,

拥有综保区、汽车整车进口口岸等五大“国字号”开放平台,可为大家在安庆投资兴业拓展更加广阔空间;安庆人向来是中国汽车界不可忽视的重要力量,市委、市政府立足丰富在外人才资源优势,创新“内搭平台、外联老乡”发展路径,不断改善营商服务,宜商回归蔚然成风,发展环境日益优化,可为大家在安庆投资兴业创造更加舒心条件。值此产业发展关键阶段,来安庆投资兴业,是得“天时”、循“地利”、聚“人和”之选!我们将持续当好“店小二”“服务

员”,全力以赴把感情联络好、把项目承接好、把人才服务好,让大家在安庆如鱼得水、如沐春风!会上,苏州金鸡湖顺山汽车零部件产业园项目、山东群力通机械年产50万套曲轴项目、上海众力汽车年产10万套汽车内外饰件项目、芜湖同创模具年产10万套整车冲焊件加工项目、芜湖毅昌科技年产30万套保险杠项目成功签约;左延安作汽车产业形势报告,张剑作招商推介,相关企业作交流发言。(全媒体记者 江露露)

### 市自然资源和规划管理委员会 2024年第二次主任(扩大)会议召开 研究城区景点化改造提升工程设计方案等 张祥安出席 张君毅主持

本报讯 6月14日上午,市自然资源和规划管理委员会召开2024年第二次主任(扩大)会议。市委书记、市资规委会第一主任张祥安出席。市长、市资规委会主任张君毅主持会议。市领导徐雄、唐厚明、徐岩,市政府秘书长刘文俊参加。会议听取了安庆城区景点化改造提升工程设计方案的汇报。会议强调,要坚持在大黄山世界级休闲度假旅游目的地建设的战略背景下,持续优化安庆城区景点化改造提升工程设计方案,以打造精品力作、精益求精的精神久久为功,建设全国独有、城景相融的宜居宜业宜游城市。要聚焦机场高铁出入口、骨干道路、文化街区、核心景区等重要节点区域,“点、线、面”结合统筹谋划、精心设计,让每一处都焕新出彩。要按照“花小钱、办大事”的原则,重点在创意设计上下功夫,最大程度彰显安庆戏曲、书法等元素,打造让人耳目一新、独具特色的安庆城市记忆符号。要坚持一次设计、分期实施、市区共担,统筹好各项资金,分清轻重缓急,稳步有序推进,确保改造一处、提升一处。要注重在设计建设过程中倾听群众心

声,吸纳群众意见,不断提升群众的认可度、满意度、获得感。会议听取了原青少年宫地块建设工程设计方案的汇报。会议强调,要精准把握地块开发定位,按照高端品质住宅开发要求,结合周边环境、天际线等,高起点、高标准、高水平做好方案设计,把安庆首个第四代住宅小区建设好,真正引领安庆房地产市场新风尚。会议研究了迎江区安徽悦悦酒店建设工程设计方案。会议要求,滨江沿线位置特殊,要统筹考虑沿江风貌提升、城市发展需要等因素,建设彰显特色的高端酒店,进一步提升城市功能和品质。会议听取了32省道东至至蕪春高速公路望江至太湖段总体方案的汇报。会议强调,要统筹考虑建设高速公路的经济效益和社会效益,既要量力而行也要有长远眼光,要兼顾好沿线重点乡镇、重点项目,充分发挥高速公路对周边区域的发展带动作用;要加大项目推进力度,确保项目早日落地见效。会议还研究了市残疾人康复综合服务中心项目建设工程设计方案。(全媒体记者 江月)

### 深化沟通交流 促进合作共赢

## 上证报沪苏浙上市公司走进安庆

张祥安出席座谈会并讲话 张君毅致辞

本报讯 6月14日下午,上证报沪苏浙上市公司走进安庆座谈交流会举行。百余位沪苏浙上市公司高管、金融投资机构代表齐聚宣城,为安庆发展建言献策、助力赋能。市委书记张祥安出席座谈会并讲话,市长张君毅致辞,上海证券报社党委书记、董事长叶国标主持座谈会。工商银行江苏省分行副行长金智豪,市领导吕栋、徐雄、李文胜出席。座谈会上,20余位企业家围绕“深化沟通交流、促进合作共赢”主题先后发言。大家纷纷表示,安庆的人文历史、营商环境和产业基础令人印象深刻,将以此次活动为起点,努力寻找企

业发展与安庆振兴的契合点,推动实现双向奔赴、合作共赢。张祥安对各位嘉宾、各位企业家的到来表示欢迎,对上海证券报和工商银行江苏省分行的精心组织表示感谢。他说,安庆历史悠久、文化灿烂,山好水好,是一个有着富集人才资源的有戏之城;安庆也是长三角一体化发展、长江经济带发展、中部地区高质量发展等国家重大战略叠加区域,是承接产业转移的优选之地。近年来,安庆坚持“内搭平台、外联老乡”发展战略,吸引众多宜商回乡投资,“回安庆对了”正成为宜商的普遍共识。上市公司是国民经济体系中的“基本盘”和“顶梁柱”,是安庆高

质量发展需要紧紧依靠的重要力量。希望各位企业家多多关注安庆,把更多的先进理念带到安庆,把更多的优质项目带到安庆,把更多的资金技术带到安庆,与安庆携手共创美好未来。各级各部门要珍惜此次活动机遇,与企业家深入交流,对企业提出的好信息、好项目要及时跟进、对接、落实,努力把企业的投资计划转化为发展成果。张君毅在致辞中对安庆发展优势、产业生态等作了推介。他说,当前,安庆正处于转型发展、蓄势突破的关键阶段。与会的各位企业家,都是领军掌舵的行业翘楚、发展长青的业界精英。希望大家围绕安庆产业发展、市场拓展、

资本运作等重点领域,为安庆多提良策、与安庆共谋合作,帮安庆牵线搭桥,助力安庆更高质量发展。叶国标表示,安庆是“宜城”,物华天宝、人杰地灵,有着强大实力、蕴藏着巨大潜力,宜投资、宜创业、宜发展。上海证券报作为综合性资本市场服务平台,愿意为上市公司和安庆市牵线搭桥,让更多企业认识安庆、走进安庆、投资安庆,与安庆共同发展、在安庆建功立业。“上证报沪苏浙上市公司走进安庆”主题活动由上海证券报、工商银行江苏省分行主办,为期3天。在宜期间,企业家们将深入安庆园区、企业进行实地考察。(全媒体记者 江月)

### 安庆5月份CPI环比上涨0.6%

本报讯 记者从国家统计局安庆调查队了解到,5月份,安庆市CPI同比上涨0.9%,涨幅比上月扩大0.7个百分点;CPI环比上涨0.6%。同比方面,八大类消费品价格呈现“6涨2降”的运行态势。食品烟酒价格下降0.6%,影响CPI下降约0.18个百分点。其他七大类中,衣着价格上涨0.8%,居住价格上涨0.9%,生活用品及服务价格上涨1.5%,交通通信价格下降0.6%,教育文化娱乐价格上涨2.8%,医疗保健价格上涨4.8%,其他用品及服务价格上涨3.5%。环比方面,八大类消费品价格呈现“4涨1平3降”的运行态势。食品烟酒价格上涨0.6%,影响CPI上

涨约0.18个百分点。其他七大类中,医疗保健价格上涨4.8%,衣着价格上涨2.5%,居住价格上涨0.3%,生活用品及服务价格下降0.1%,交通通信价格下降1.3%,教育文化娱乐价格与上月持平,其他用品及服务价格下降0.4%。据介绍,5月份,鲜果价格环比上涨16.9%,淡水鱼价格上涨8.4%,猪肉价格上涨2%,三者共同影响CPI环比上涨约0.43个百分点;此外,因主任医师门诊诊查费、新生儿护理、剖宫手术等部分医疗服务项目价格调整,导致医疗服务价格上涨6.4%,影响CPI环比上涨约0.33个百分点,这也是影响5月CPI环比上涨的主要因素。(全媒体记者 方芳 通讯员 杨凌)

### 高铁新区起步区 供水管线施工忙

6月13日,在安庆经开区高铁新区起步区宝龙路直径400毫米供水管线施工现场,施工人员正在敷设全长1900米的管线。高铁新区作为安庆重要的城链枢纽和西部门户,根据规划,近期供水规模为日供水2万吨,远期将达到日供水5万吨。为解决高铁新区19.6平方公里区域用水需求,并逐步扩大集中供水的范围和规模,覆盖周边怀宁县高河镇6个村和茶岭镇4个村,现正在启动实施3.9平方公里起步区基础设施建设,计划今年内完成起步区供水管线施工。全媒体记者 黄有安 通讯员 颜春骏 摄

### 汽车配件产销旺



6月14日,宿松经开区一家汽配有限公司智能生产车间内,工人在加工汽车零部件。该公司每年生产230万套汽车凸轮轴及摩托车凸轮轴,销往欧美及东南亚地区。近年来,宿松县依托新能源汽车产业发展优势,精准施策,优化税收营商环境,引进汽配企业入驻,落实一系列减税降费政策,促进汽车配件产业优化升级、企业提质增效。全媒体记者 储永志 通讯员 陈星 摄

### 英才聚乡村 “驿”起促发展

#### 党报记者在基层

本报讯 6月11日,太湖县江塘乡政府驻地,正在装修的人才公寓,不久将成为返乡人才落脚的港湾。配套设施齐全,拎包入住,一年费用仅120元的人才公寓是江塘乡“人才驿站”的一部分。作为县城“后花园”的江塘乡,也是太湖县的人才大乡,该乡登记在册各类人才1.7万余人,其中影响力突出的高端人才达600余人。今年3月起,太湖县在江塘乡试点,建设该县首个乡镇“人才驿站”。为

打造招才、聚才、育才和服务人才的基地,江塘乡建立起人才信息库、人才需求动态数据库和人才对接信息服务平台,打造数据平台,精准收集全乡人才、技术等需求信息,安排专职人员为人才提供一站式引导服务,及时发布经济社会发展情况、人才需求情况和人才政策,促进人才供需双方信息互通、精准对接。同时,定期组织人才沙龙、专家座谈、人才培养等活动,为人才、企业、地方单位提供交流平台,促进专家学者

与乡村“土专家”“田秀才”交流。此外,还为人才入驻驿站提供优质食宿等配套服务,协调解决人才住房医疗、配偶就业、子女就学等问题。47岁的宋柳林是该乡大塘村人,从寒窗苦读走出农村到立足北京百万年薪,当所有人都以为他会继续留在大城市施展抱负的时候,宋柳林却毅然决然地选择返乡,把事业和梦想“根植”家乡,在大塘村建设“田园大塘综合体”。综合体占地1500亩,总投资1.5亿元,融农业观光、生态游憩、户外运动等功能于一体,涉及餐饮会议、乡村民宿、亲子游乐、水上乐园、农业体验等10个大项、50余个子项目,成为该村致富发展

的新引擎,每年带动就业数千人次。鉴于宋柳林的突出贡献,江塘乡将其纳入人才库,并将综合体作为“人才驿站”的活动基地,开展人才沙龙、人才培训等。除了人才公寓、驿站活动基地,该乡还建成面积超500平方米的“人才驿站”平台,包括人才交流会议室、活动室等。目前已举办人才交流活动6场次、人才沙龙10余次,带动返乡人才企业落地7家,在谈项目5个,拟投资额超亿元。“人才驿站”凝聚了人心,促进了发展,让广大在外发展的江塘儿女有了心的归宿。”江塘乡党委负责同志说。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 宋韦庆)